
                              ASSOCIATION BRETONNE DES AMIS 
DE SAINT JACQUES DE COMPOSTELLE

COMPTE-RENDU du CONSEIL d'ADMINISTRATION 
DU 10 juin 2023

Le conseil d'administration convoqué le 20 janvier s'est réuni à 9H30 dans l'établissement des frères de Ploërmel 1, bd 
Foch, sous la présidence de Martine Queffrinec

Étaient présents
Côtes d'Armor :
Denis Charles, Jean Luc Chaumier, Patricia Le Merrer, François Lechien  
Finistère :
Marie Annick Corre, Marine Ruffat, Pierre Nedellec, Yvon Loaec,
Ille-et-Vilaine
Martine Queffrinec,  Hubert Bonnefond, Pierre Le Glatin, Nathalie Marin, Béatrice Gainche
Loire-Atlantique
Bernard Jacquet, Michel Bugeau, Béatrice Defontaine, Gilbert Lefizelier
Morbihan : 
Françoise Nardon,  Catherine Le Brun, Henri Panheleux,  Jean Luc Danet   
Invités : Yves Bouliou, Anne Marie Clavet

Excusés
Pour les Côtes d’Armor :  H Chapelet (pouvoir à D Charles), M Milliancourt (pouvoir à P Le Merrer)
Pour le Finistère :  F Bartissol (pouvoir à MA Corre) JM Ferrand (pouvoir à P Nedellec)
Pour l’Ille et Vilaine : J Louis Portrait (pouvoir C Le Brun)
Pour La Loire Atlantique : B Baroni (pouvoir M Bugeau) A Lecallo (pouvoir B Jacquet)
Pour le Morbihan : Sabine Poisson De Lamotte (pouvoir F Nardon)
soit 29 présents ou représentés.

Nous avons commencé la réunion à 10 h.

En préambule, en l’absence du Président, pour raisons familiales, la secrétaire a demandé à Martine Queffrinec de remplir la 
fonction de président de séance en application de l’article 12 des statuts. L’assemblée a validé l’intérim.
Nous avons accueilli deux nouveaux administrateurs : François Lechien et Jean Luc Chaumier et Anne Marie Clavet comme 
observatrice.

1) Adoption du procès-verbal de la réunion précédente :

Le compte rendu de la réunion du CA du 11 mars 2023 est adopté à l’unanimité.

2) Les actions en cours :

2-1 Le nouveau site internet

Nathalie Marin nous a présenté les dernières avancées du futur site internet comme :

- Recherches possibles avec un ou plusieurs mots-clé
- La mise à jour des actualités, des évènements alimentera automatiquement le calendrier
- Inscriptions aux manifestations.
- Les gestionnaires pourront faire les modifications sur leurs périmètres : 
Exemple 1 les hébergeurs : La mise à jour des informations des hébergeurs : 
Chaque hébergeur fera l’objet d’une fiche où seront rentrées toutes les informations les concernant : adresse, téléphone...  Par contre 
l’internaute ne les verra pas toutes. Un hébergeur pourra corriger ses propres informations. Il est également possible à l’hébergeur 
d’indiquer le nombre de places disponibles et les périodes de disponibilité. Cela fera l’objet de discussion ultérieure.
Exemple 2 Hospitalité : Armelle pourra mettre à jour sur le site la liste des structures recherchant des hospitaliers et pour ces sites 
indiquer les demandes nécessitant des renforts. En préambule, figurera sur le site les informations nécessaires pour devenir 
hospitalier. 

Exemple 3 La cartographie  : celle-ci va évoluer : possibilité de situer sur les cartes les points d’interêts patrimoniaux, de localiser ou
non les hébergements ou d’indiquer une localisation approchée. 
De plus, au lieu de télécharger une trace GPX étape par étape, il sera possible de fixer les points de départ et d’arrivée et d’obtenir le 
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tracé complet de son itinéraire. A terme, le site permettra la géolocalisation.
Une formation est souhaitée pour informer les responsables de permanence des nouveautés techniques. Les participants à la marche 
régionale ont bénéficié d’une information sur le téléchargement d’une trace GPX.

L’ancien site restera consultable 1 mois ou 2 avant l’ouverture définitive du nouveau site.

2.2 La Charte des valeurs

Le sondage a reçu 893 réponses accompagnées de 191 commentaires sur 2659 questionnaires envoyés.
Les 6 valeurs les plus importantes pour les adhérents ayant répondu sont : l’entraide, la bienveillance, le respect mutuel, la 
convivialité, l’humilité, l’humanité. Le partage, faire les choses ensemble, ressort moins pour l’ensemble des adhérents que pour les 
administrateurs. CF pièces jointes
Il faut maintenant rédiger la charte, sur la base des 6 valeurs principales retenues. L’équipe actuelle sera renforcée par Béatrice 
Gainche du 35 et d’un volontaire en attente pour le 44.
Une brève sur la Charte sera rédigée dans le prochain Ar Jakez. La Charte sera présentée à l’AG 2024. 

2.3 Mouez Ar Jakez

1) Aurélie Barbelin, cheffe de chœur auto-entrepreneure, avait demandé la révision de son tarif horaire, du montant de ses 
indemnités kilométriques et la prise en compte de ses heures de trajet.
Nous avons validé, avec effet au 1er janvier 2023, la révision de son tarif horaire à 38€ au lieu de 34€, la prise en compte des heures 
de répétition concert en public à 4h au lieu de 2h, le remboursement de ses indemnités kilométriques en appliquant le barême fiscal 
ainsi que l’intégralité des frais de formation (déplacement et chambre d’hôtel) jusque-là payés par les choristes. Nous n’avons pas 
validé l’intégration de ses heures de déplacement dans ses heures de présence.  
2) Pour les choristes, comme pour tous les bénévoles de l’association, l’indemnité kilométrique passe à 0,33 € le 01/04/2023 et dans 
leur cas sont à déclarer en abandon de frais. 
       

2.4 Facebook Compostelle-Bretagne     :  

Chaque département et le chœur ont un correspondant. L’outil doit être un outil de promotion des chemins bretons et des activités de 
l’association au moyen de photos et de textes courts. De même, nous ne présenterons que des témoignages de pèlerins « atypiques ».
Il existe un groupe WhatsApp entre les correspondants. Après la mise en avant des permanences au printemps, l’été pourrait être 
propice pour la mise en valeur du patrimoine breton. 
Actuellement, nous comptons 144 followers, un courriel peut être adressé à nos adhérents pour annoncer la création du compte.
A terme, les comptes départementaux vont disparaître. 
Le compte Bourdon Breton vers Compostelle va rester. Avec ses 600 followers, le compte fait la promotion des chemins bretons et 
permet un partage d’information sur le Chemin.

2.5 Renforcement des équipes     :  

On cherche toujours des binômes pour renforcer les postes-clé et des renforts dans les équipes des commissions. 
La secrétaire fera une fiche de poste et « boostera » l’envoi des documents sur Microsoft 365. 
L’idéal serait de trouver un-e secrétaire pour l’automne pour permettre un passage de témoin en douceur.

-----------------------------

Nous interrompons le CA à 13h pour le déjeuner sorti du sac./reprise à 13h45
A la reprise, Hubert Bonnefond a proposé des balises et Bernard Jacquet est venu avec un carton de guides de la Voie des Capitales 
(une erreur de commande) à se partager entre les 5 délégations. Attention, ils sont étiquetés à 27 € et vendus sur le site à 19 €.

------------------------------

4) Actualités des Commissions

La commission Communication     :  

Les dates butoir pour l’envoi des articles du prochain Ar Jakez sont le 15 juin et 15 septembre pour les prochains numéros.
Carte de vœux 2024 : La commission recherche des photos pour créer une carte animée, un concours peut être organisé pour la 
sélection. Cela permettrait aussi de créer une photothèque pour les illustrations d’Ar Jakez, les guides.

Commission Hospitalité     :   
Suite à un incident rencontré dans le Morbihan, nous avons décidé d’apporter une modification de la charte. Nous avons retenu la 
proposition suivante :
« Il (l’hébergeur)peut cesser à tout moment sa mission en prévenant les responsables de la commission de son département. 
L’association peut également, après l’avoir informé, le retirer de la liste communiquée. »
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Le Chœur Mouez Ar Jakez     :
Le chœur va se produire à l’église St Donatien de Nantes le 12novembre, il est prévu d’y présenter l’exposition, et peut-être 
d’organiser une marche. Cf Powerpoint

La Commission Chemins     :
Avec le passage sur le nouveau site, il faut anticiper dès maintenant les mises à jour :
- Chemins : pas à pas et cartographie.
- Hébergements.
Ne pas oublier qu’à l’automne les guides doivent être prêts.
Nous avons eu une discussion sur l’intégration à la commission de Pierre-Didier Laurent. 
Hubert insiste sur le fait que les traces nous appartiennent et ne doivent pas être diffusées sans l’accord du Conseil. 

La commission Patrimoine : 
Travail sur les gués en cours. Réunion la semaine prochaine.

5) Les projets 2023 / 2024 :

Marche Régionale 2023     :   
Elle s’est bien déroulée avec une moyenne de 80 participants dont 70 % de nouveaux. Il y avait 90 marcheurs présents au départ du 
Mont et 6 représentants des associations du 49 et 53 à la dernière étape à Chelun où l’église était presque pleine pour le concert. Les 
participants ont apprécié la bouteille thermos et la participation aux tâches collectives s’est faite naturellement.
Une alarme intempestive a même réveillé les pèlerins une nuit sans créer de panique !

Marche 2024     :   
Elle aura lieu dans le Finistère, les dates du 21 au 27 avril sont à confirmer. Ce sera un chemin en étoile au départ de l’auberge de 
jeunesse de Morlaix (80 places). 

Calendrier manifestations régionales 2024-2027
Cf en pièce jointe

Congrès de l’IRJ Institut de Recherche jacquaire
Le congrès de l’IRJ aura lieu en novembre 2024 dans le Finistère. Des contacts ont été pris avec les organisateurs du congrès 
précédent. Il faut prévoir la prise en charge des intervenants extérieurs, la location des salles. Le Conseil décidera à quel public 
s’adresse ce congrès : les membres des associations ou tout public ce qui aura un impact sur la taille des salles et le choix du lieu qui 
devra être facilement accessible en transport en commun.
Le Conseil a validé un budget prévisionnel de 5000 €.

AG 2024     dans l’Ille et Vilaine :  
Jean Louis Portrait est responsable du projet.

6) Finances et adhésions.
Pierre Le Glatin nous a présenté les comptes arrêtés au 07/06/2023. Nous comptons 1822 adhérents au 07/06/2023.
Nous avons validé un don de 100 € à l’Ogec de Rezé pour l’utilisation régulière de leur salle. 
Les indemnités kilométriques des bénévoles de l’association passent à 0.33 € du kilomètre à compter du 01/04/2023 au lieu de 0,25 
€.
 
7) Actualités des Délégations
29 : fête de la Saint Jacques à l’occasion des 10 ans de la borne de la Pointe Saint Mathieu.
56 : fête de la Saint Jacques à Baud en prévision.

Rien n’étant plus à l’ordre du jour la séance est levée à 15h.

Prochain conseil d'administration le 4 novembre 2023 à Ploërmel
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